



## Egy különlegesen tüzes éjszaka

Az idei Szent Iván éj igazán mozgalmasan zajlott a Tájház és az Ezerjóház udvarán. Kovács László, a Gyevikult Nkft. ügyvezetője úgy értékelte, hogy a görög motívumok miatt az idei nyárközép éjszaka igazán különleges volt. *Részletek a 8-9. oldalon*



## Mozgalmas hétvége a néptáncosoknál

Az Algyői Zsibongó Táncgyűttes június végén a Vajdaságban vendégszerrepelt: Martonoson és Kispiacon is felléptek. A néptáncosok produkcióját

Algyőn, az Anna-napi Búcsú program-sorozat részeként a Folkudvarban láthatják az érdeklődők július 22-én este.

*Részletek az 12. oldalon*

## Maradtak az intézményvezetők

Csak a korábbi vezetők pályáztak az óvoda és a könyvtár élére, mindkettőjüket támogatta a képviselő-testület júniusi ülésén. Döntés született arról is,

hogy a fecskelakások bérlőinek a jövőben magasabb összegű közös költséget kell fizetniük, és módosították a költségvetést is. *Részletek a 4-5. oldalon*

## Aranyérmek a Barátság Kupáról

Két algyői sportoló vett részt a Barátság Kupa Országos Nyílt ITF Taekwon-do versenyen. Mindketten aranyéremmel térhettek haza. Ezúton is gratulálunk Leventének és Marcellnek a szép eredményhez. *Részletek a 18. oldalon*

### A TARTALOMBÓL

Algyő a népszámlálás egyik nyertese .....3.

Fókuszban a digitalizáció .....7.

A bennünk élő idősödő görög istennők ..... 11.

Esőerdő kaland az ártérben..... 13.



**Várunk szeretettel Téged is**  
**A Tájház udvarába,**  
**a Lélek-Kuckókba,**  
**Nyári táborozni!**

**Csend, nyugalom, játék, kacagás**  
**Egymásra figyelés,**  
**mesemeditáció!**

**Lélek-Kuckó Nyári Tábor**  
 2023. 07.17-21. 08:00-16:00  
 5 éves kortól 10 éves korig

**A tábor helyszíne:** A Tájház belső udvara **Szervezők:**

- Halász-Boros Magdolna – lélekgyógyász, energetikus
- Oláhné Pető Katalin – óvodapedagógus
- Taskovics Melinda – emberi erőforrás tanácsadó

**Részvételi díj:** 25.000 Ft/gyermek

**Ami biztosunk:** ebéd, gyümölcs, kreatív alkotások, relaxáció, délutáni mesemeditáció, társasjátékok, kerti játékok, mozgás

**Info:** +36 30 374 8044 [www.facebook.com/kucko.lelek](http://www.facebook.com/kucko.lelek)

**Jelentkezési határidő:** 2023.07.01.

ALGYÓI TÁJHÁZ,  
 KASTÉLYKERT UTCA 42.

*A belépés díjtalan!*

## FOLKUDVAR

2023. július 22.  
 szombat 19 óra

**Közreműködnek:**  
**Délikert Kulturális Egyesület**  
**Zsibongó Táncegyüttes**

**Büfé:** Szent Anna terasz  
 A rendezvényen bográcsgulyás kapható!

**INFO:** GYEVIKULT NKFT., 6750 ALGYÓ, BÚVÁR U. 5. 02/ 317-172

## PIETAS TEMETKEZÉS

Melinda virágüzletben az algyói temető főbejáratánál  
[www.pietasszeged.hu](http://www.pietasszeged.hu)

- Teljes körű temetkezési szolgáltatás!
- Bemutató terem, gyász, illetve köszönetnyilvánítás!

Telefon: 06 (70) 616-2055

**Halott szállítási ügyelet 0-24 óráig**  
 Telefon: 06 (30) 207-4129

## IMPRESSZUM

Algyói Hírmondó – ingyenes kulturális közéleti havilap • Megjelenik: minden hónap 5. napjáig • Kiadó: GyeviKult Nkft., 6750 Algyó, Búvár u. 5. • Szerkesztőségi és postacím: 6750 Algyó, Búvár u. 5. • E-mail: [algyoihirmondo@gmail.com](mailto:algyoihirmondo@gmail.com) • Felelős kiadó: az Nkft. vezetője • Felelős szerkesztő: Veres Dániel • Hirdetésfelvétel: Molnár Adél 06 (20) 269-4030 • Nyomás: Innovariant Nyomdaipari Kft., Algyó • Megjelenik: Algyón • Azonosítószám: ISSN 2063-3173 (Nyomtatott), ISSN 2063-3246 (Online) • Meg nem rendelt kéziratot nem közlünk, nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza. A hirdetések tartalmáért nem vállalunk felelősséget. Minden jog fenntartva!

## Mesés találkozások

Szeretettel meghívjuk a kicsiket egy 3 alkalmas mesés találkozóra, ahol két kismackó történetét követve igazi nyári kalandokban lehet részük. A találkozásokon a megérkezést rövid ráhangolódás követi, majd elhangzik egy történet, utána ehhez kapcsolódóan kézműveskedünk és játszunk a gyerekekkel.

A találkozót vezeti: Egri Ági (meseterapeuta) és Illés-Süli Rózsa Krisztina (óvodapedagógus)

**Korosztály:** 5-7 éves korig (középsőtől 1. osztályig)

A találkozók időpontja:  
 Július 13. (csütörtök) 10:30-11:30  
 Július 27. (csütörtök) 10:30-11:30  
 Augusztus 3. (csütörtök) 10:30-11:30

**Helyszín:** Algyói Faluház, kisterem

**Maximális létszám:** 16 fő

A program ingyenes, de előzetes jelentkezést kérünk e-mailben legkésőbb a foglalkozást megelőző hétfőig. A létszámot a jelentkezés sorrendjében töltjük fel. A foglalkozáson szülői jelenlét lehetséges, de nem feltétel.

[agi.egri@gmail.com](mailto:agi.egri@gmail.com)  
[srozs91@gmail.com](mailto:srozs91@gmail.com)

Kérdés esetén keressetek minket bizalommal a megadott e-mail címek valamelyikén.

## Algyő a népszámlálás „nyertesei” között

Tavaly ősze 400 ezer fő alá csökkent Csongrád-Csanád vármegye lakosság száma – derült ki a Központi Statisztikai Hivatal által közzétett adatokból. Az előző népszámlálás óta a hatvanból mindössze kilenc vármegyei településen élnek többen, és Algyő is a „nyertesek” között van. Molnár Áron polgármester szerint mostanra elérték az ideális lakónépességszámot, nem tervezik léptékeiben növelni.



A legutóbbi népszámlálás kezdetekor, 2022. október elsején 9 millió 604 ezer volt Magyarország lakossága, ez 3,4 százalékkal kevesebb a 2011-es adatokhoz képest. Tendencia, hogy a nagyvárosok népessége általánosságban csökkent, vonzáskörzetüké azonban jellemzően gyarapodott, de összességében a települések többségét népességfogyás jellemezte.

Csongrád-Csanádban 417 ezer 456 fő élt 2011-ben, tavaly ősze pedig már csak 390 ezer 630 személy. A 60 település közül mindössze 9 büszkélkedhet azzal, hogy 2011 óta növelte lakónépességét, és ezek szinte mindegyike Szegedhez közeli. A képzeletbeli dobogó legfelső fokán Újszentiván van, ott 12 százalékot gyarapodott a lakosság 2011-hez képest. Deszk 8,4 százalékos pluszt tud felmutatni, majd következik Algyő 7,6 százalékkal. A KSH adatai szerint a lakónépesség tavaly ősze 5926 fő volt, az előző népszámlálás óta 418 a gyarapodás.

Érdekes adat, hogy míg országosan az jellemző, hogy

több a nő, Algyőn 2713 nő élt tavaly ősze (45,8%), míg férfi 3213 fő (54,2%). A 0-14 évesek aránya 14,7 százalék, ami megegyezik az országos átlaggal. A 65 vagy annál idősebbek aránya pedig 17,4 százalék, ami jobb az országos átlagnál, ami 20,8 százalékra emelkedett.

A lakások számában 0,7 százalékos változás következett be, vezetékcsatlakozással pedig a lakások 74,2 százaléka rendelkezik. Ez az adat egyébként vármegyei szinten is jónak számít, hiszen Szeged (79,5%), Deszk (78,5%), Ferencszállás (76,5%) után Algyő következik a listában.

A közzétett előzetes népszámlálási adatok kapcsán Molnár Áron polgármester elmondta, meglepte, hogy a KSH szerint majdnem 6000 lakosa van a településnek, ő nagyjából 5600 főről tudott. A növekedés mindenestre biztos, és ezt számos programmal is ösztönözték. Emlékeztetett, hogy polgármesterré választásakor fontos programja volt a lakosság szám csökkenésének megállítása, akkor ugyanis

az jellemezte Algyőt. „Különböző intézkedéseket hoztunk, amelyek bizonyos mértékig hozzájárultak ahhoz, hogy ez a negatív folyamat megálljon, és gyarapodásnak induljunk. Mi hiába tudtuk például, hogy Algyő egy tök jó hely, ahol sok érték van, nem volt településmarketingünk, vagyis nem tudtuk magunkat eladni. Sokan azt gondolták, hogy a MOL miatt mi egy ipari település vagyunk, ahol minden tiszta olaj, ezért is volt fontos az élhető településkép felerősítése” – mondta.

A meghozott intézkedések közül kiemelte a babakötvényt, minden újszülött 100 ezer forint kapott, ezzel is az volt a cél, hogy a fiatal családokat próbáljanak meg idecsábítani. Sokan kötöttek Algyőn házasságot, mert rugalmas volt az ügyintézés, és a helyiek anyagi támogatást is kaptak ehhez. „Fontos program volt szerintem – amivel 2-3 évvel meg is előztük a központi intézkedéseket –, hogy az első lakáshoz jutás támogattuk, akkor 5 millió forintot adtunk kamatmentes kölcsönként. Később felújításra is lehetett költeni az összeget, majd a korhatárt is kitöltük” – mondta. Fontos volt továbbá, hogy jó intézmények legyenek helyben, a másik dolog pedig, hogy a szabadidő hasznos eltöltését is segítsék, ezért indultak el a Tisza-parthoz kapcsolódó

fejlesztések és a különböző sportberuházások. Ezeket felül a délnyugati lakóparkot is kialakították 46 telekkel, amelyeket nagyon gyorsan elkaptak.

„A helyi programok sem biztos, hogy elegendőek lettek volna ekkora mértékű növekedéshez. Ehhez fontos adalék, hogy mi Szeged agglomerációja vagyunk és van egy olyan törekvés, hogy a fiatalok kiköltöznek a nagyvárosokból, a másik pedig a kormányzati stratégia is, amely a fiatal családokat támogatja” – magyarázta.

Az is fontos kérdés, hogy meddig lehet, vagyis érdemes növekednie egy településnek. Molnár szerint az 5500-6000 fős lélekszám az, amivel a nagyközség még jól tud működni. A létszám már megvan, de az érdeklődés nem állt le. Azt azonban érdemes tudni, hogy Algyőn a területek, telkek elérhetősége igencsak limitált. A belterület körbehatárolt, hiszen ott a Tisza, a 47-es út, és a MOL. „Jelen pillanatban két olyan fejlesztési terület van, ami csak részben van önkormányzati tulajdonban, ezek összességében 12 hektárosak. Ennél több területet belterületen nem tudunk biztosítani, de egyelőre nincs is törekvés ezek felszabadítására, mert a gyors növekedés azért problémákat is hozott magával, amelyeket kezelniük kell” – magyarázta a polgármester.



## Maradtak az intézményvezetők és közterületeket is átneveztek

Csak a korábbi vezetők pályáztak az óvoda és a könyvtár élére, mindkettőjüket támogatta a képviselő-testület júniusi ülésén. Döntés született arról is, hogy a fecskelakásoknál megemelik a közös költséget havonta 20 ezer forintra, és módosították a költségvetést is.



A A képviselő-testület 17 napirendi pontot tárgyalt nyílt ülésén, további 5-öt pedig zárt ajtók mögött. Döntöttek arról is, hogy július 17-étől augusztus 20-áig tart a nyári igazgatási szünet.

### Tovább fejlesztik a jégpályát

Elsőként a jégpályával kapcsolatos újabb fejlesztésről esett szó. Molnár Áron polgármester emlékeztetett, hogy több ütemre bontható a beruházás, hiszen elsőként elkészült a jégpálya sátorral, majd az öltözők, a harmadik ütemben pedig a pálya betonburkolattal való ellátását tervezi a Tisza Volán SC, akárcsak eddig, ezúttal is részben TAO-támogatásból. A hűtő betonburkolat egyébként ahhoz is hozzájárul, hogy többfunkciós legyen a a jövőben létesítmény, másrészt így vékonyabb jég réteg is elegendő, tehát az üzemeltetés is olcsóbb lesz. A most tervezett projekt része a kültéri parkolók kialakítása mellett kerítésépítés, továbbá a közvilágítást és a csapadékvíz-elvezető rend-

szert kialakítását is tartalmazza. Amennyiben ezek is megvalósulnak, a teljes projekt befejezettnek tekinthető. Molnár elmondta, hogy a Tisza Volán SC adta be a a TAO-támogatási kérelmet, erre a testület már korábban meghatározta az önerőt, ami 30 százalékos.

„Az a törekvés, akárcsak korábban, hogy ne 70-30, hanem 100 százalékos legyen a projekt támogatottsága. Erre még mindig van esély, továbbra is bízunk benne, hogy átkerül a 100 százalékos projektek közé, így az önerő visszakerülhet az önkormányzathoz” – jegyezte meg Molnár. Ettől függetlenül az eredetileg a nagyjából 57 millió forintos kiadást be is építették az ideai költségvetésbe. A közbeszerzést lefolytatta a Tisza Volán SC, a legjobb árajánlat bruttó 210 millió forint volt, ami azt jelenti, hogy az önerőt kicsivel több mint 6 millióval kell megemelnie a testületnek, erről szólt az előterjesztés.

Füzesy István alpolgármester megjegyezte, hogy a lakosság már a pálya meg-

nyitás óta kéri a betonozást, a parkolók kialakítását, szerinte a környék rendezettségére és használhatóságára is gondolni kell. Hozzátette, a mostani áremelkedéseket figyelembe véve, ez a plusz 6 millió forint még tűréshatáron belül van.

Az előterjesztés egy tartózkodás mellett többséget kapott, így valamivel több mint 63 millió forintra emelkedett az önerő, amelyet Algyő biztosít a fejlesztéshez.

### Maradnak az igazgatók még öt évig

Az Algyői Szivárvány Óvoda intézményvezetői pályázatra beérkezett pályázat elbírálása is napirenden volt. A kiírásra egyetlen pályázat érkezett be, az előző igazgató, Osváth Lászlóné jelentkezett. A szakbizottságok és a nevelőközösség is véleményezte a pályázatát, akárcsak a négytagú értékelő bizottság. Mindenki támogatta, akárcsak a humán és ügyrendi bizottság és a képviselő-testület is, így további öt évig vezeti az intézményt. A szavazásból kizárását kérő Osváth Lászlóné megköszönte a bizalmat és azt ígérte, minden elvárásnak igyeksenek megfelelni a jövőben is.

Az Algyői Könyvtár intézményvezetői pályázatát is tárgyalták. Molnár Áron megjegyezte, alapvetően az intézményekben jól végzik a dolgukat a vezetők, amit

jelez az is, hogy a könyvtár esetében is egy pályázó volt, vagyis nincs olyan gondolat, hogy más átvegye a helyét. Dományházi Edit pályázatát szintén támogatták, szakértői bizottság is véleményezte a pályázatát, külsős taggal kiegészülve. Egyhangúlag támogatták a képviselők az előterjesztést, így 2028. szeptember végéig továbbra is ő vezeti a könyvtárt.

### Átkerültek a védőnők az OKFŐ-höz

Az Algyői Egyesített Szociális Intézmény, azaz AESZI vagonkezelési szerződését is módosították az ülésen. A polgármester elmondta, két oka van a módosításnak. Egyrészt, hogy a Kastélykert utca 15. szám alatti régi bölcsőde kikerül a vagyonnevelésükből és átkerül az óvodához. A másik ok pedig, hogy a védőnői szolgálat 2022. október elsejétől átkerült az önkormányzathoz, júliustól pedig továbbadták a Országos Kórházi Főigazgatósághoz (OKFŐ).

Molnár megjegyezte, szerinte nem szerencsés az általi feladatátvétel, ilyen volt például az iskolák államosítása is. Úgy értékelte, hogy minden ilyen típusú feladatelvonás felesleges. „Az, hogy a helyi közösségektől elvonnak eddig jól működő feladatokat, ez nem vezet sokra. Utána pedig ragaszkodnak hozzá, mert senki sem szereti a döntéseit visszavonni” – mondta.

Hozzátette, biztos van jó magyarázat arra, hogy miért jó, ha a védőnők félig-meddig elszakadjanak a saját településüktől, mert nyilván valamennyire ez történik majd. „Nem mi gyakoroljuk a munkáltatói jogokat a jövőben, így kérdéses, hogy akár a védőnők kijelölése, megbízása hogyan történik majd, bármilyen ráhatása lesz-e az önkormányzatoknak, Gyanítom, hogy nem. Kérdés, mi lesz az eszközökkel, a helyiséggel, várhatóan ez is valamilyen formában vagyonszertést eredményez” – sorolta tovább aggályait. A napirendi pontot elfogadták a képviselők.

A testületi ülés még június 22-én volt, a változás július elsején lépett életbe. Az Országos Kórházi Főigazgatóság azt közölte az MTI-vel, hogy bár a védőnők júliustól a vármegyei irányító kórházakhoz tartoznak, az ellátottak azonban továbbra is a megszokott helyen és időpontokban érhetik el védőnőjüket.

### **Elosztották az elkülönített forrásokat**

A költségvetési rendeletet is módosították. Egyrészt a zárszámadással elfogadta a képviselő-testület a tavalyi évi pénzmaradványt, ami immár pontos összeggel kerül a költségvetésbe. Mivel több olyan döntés született, amelyek befolyásolják a büdzsét, így könyveléstechnikai rendezés is indokolta a módosítást. Az eredeti bevételi előirányzat erre az évre 3 milliárd 713 millió 541 forint volt, a módosított pedig 3 milliárd 788 millió 831 forint.

Az óvoda átköltözéssel kapcsolatos többletkiadá-

sai soron 10 millió szerepel a büdzsében, ezt a alábbiak szerint osztották fel: a személyi juttatásokra és a munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adóra összesen 4,5 millió fordítanak, így 5,4 millió marad a dologi kiadásokra.

Az új bölcsőde kialakítása is többletkiadásokkal jár, erre 40 milliót szánt a testület, a 9 fő bérére és a rezsire. Ezt úgy osztották fel, hogy a személyi kiadásokra 24,3 millió, a járulékokra 2,8 millió forint jut, így a dologi kiadásokra 8,8 milliót lehet költeni. A fennmaradt 4 milliót pedig intézményfelújításra csoportosította át a testület.

### **Közterületeket kellett átnevezni**

Közterületjelleg meghatározásával kapcsolatos képviselő-testületi döntés is született az ülésen. Az előterjesztésből kiderült, hogy van néhány olyan közterület Algyőn, amelyek többek között a lakcím szempontjából nem voltak tisztázva, például az írásmódjuk sem. Ezek a következők: Algyő Farkirét, Külterület tanya, Algyő tanya, Irma major, Gorzsa tanya, Algyői repülőtér.

Az elsónél a rétet, mint közterületjelleg szükséges szerepeltetni a földhivatali nyilvántartásban is, így ezentúl külön kell írni, azaz mostantól Algyő Farki rét a helyes elnevezése.

Az Algyő Külterület tanya és az Algyő tanya elnevezéseket kell a jövőben használni, a tanya nélkül ugyanis ezek helytelenül földrajzi névként szerepeltek. Az Irma major, a Gorzsa tanya és az Algyői

repülőtér pedig nem is szerepelt a tulajdoni lapokon a földhivatali nyilvántartás szerint, így ezeket új közterületnévként fel kellett venni. Ezt az előterjesztést is elfogadták a képviselők.

### **Drágább lesz ösztől a közös költség**

A Kastélykert utca 16. szám alatti ingatlanban kialakított lakások közös költségének felülvizsgálatáról is tárgyaltak. A fecskelakások esetében a testület korábban úgy döntött, hogy a közös költség havonta 15 ezer forint. A még 2019-ben megállapított közös költség felülvizsgálatát eddig nem végezték el, viszont az elmúlt időszakot jellemző jelentős mértékű inflációra és áremelkedésre tekintettel a Gyeviép Nkft. ügyvezető igazgatója, *Kövér Imre* arra tett javaslatot, hogy emeljék meg havi 20 ezer forintra. Kérését azzal indokolta, hogy a biztosítási díj 25 százalékkal nőtt, a 4 éves elektronikai eszközöket, ágybetéteket cserélni kell, emelkedtek a közüzemi díjak, akárcsak a park gondozási feladatainak költségei. A kazán ellenőrzése és karbantartása is drágább lett, akárcsak a hulladékszállítás, illetve azt is jónak tartaná Kövér Imre, ha

tartalékot tudnának képezni az esetlegesen felmerülő egyéb javítások elvégzéséhez. Molnár szerint méltányolható a 20 ezer forintra történő emelés. Mindhárom bizottság támogatta, és egyhangúlag meg is szavazták.

### **Fenntartják a korábbi megállapodást**

A Sándorfalvával megkötött testvértelepülési együttműködési megállapodást minden évben felülvizsgálják, ez most a júniusi testületi ülésen történt. Füzesy István alpolgármester előterjesztésében emlékeztetett, hogy 2019-ben kereste fel Sándorfalva polgármestere Algyőt a kezdeményezéssel. Igaz, a covidos időszakban nem voltak közös rendezvényeik, de tavaly már ismét. Ezek közül kiemelte az Élet a Tiszán című rajzpályázatot, amelyet a két település közösen hirdetett meg és amelyre 85 pályamunka érkezett. Egymás rendezvényein is lehetőség szerint részt vesznek, vezetői szinten konzultációkat is folytatnak, ezért Füzesy István a megállapodás változatlan tartalmú fenntartását javasolta.

A képviselők úgy döntöttek, hogy fenntartják a korábbi megállapodást.





## Önsértés és megküzdés a tizenévesek körében

Schmidinger Andrea védőnő, egészségfejlesztő-mentálhigiénikus részt vett egy, a Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány által szervezett webinariumon. Az ott elhangzottak közül a legfontosabbakat gyűjtötte össze alábbi írásában.



A webinariumon rendkívül fontos témáról esett szó: Önsértés és megküzdés a tizenévesek körében.

A Kék-Vonal száma 116-111, amely éjjel-nappal hívható Lelki-segélyvonal 24 éves korig. *Reményiné Csekeő Borbála* szakmai vezető, pszichológus, családterapeuta beszélt az alapítás óta eltelt 30 évről. Elmondta, hogy 2019-től megfigyelhető egy úgynevezett „sötétebb tónus” a telefonhívásokban. Évente 2500 telefonhívás érkezik be hozzájuk, melynek négyötöde az önsértésről szól.

A szakember beszélt a stresszről, a stresszorokról, a normatív és a váratlan kialakuló krízisről, az ezekhez a helyzetekhez történő adaptív, azaz megfelelő és maladaptív, vagyis kóros

alkalmazkodóképességről. Meglepő, de a 8 éves gyerekek is használják már a stressz kifejezést. Sőt, a megfigyelések szerint egy jó verbalitással rendelkező középiskolásnak is szüksége van segítségre. Bemutattak egy módszertani kézikönyvet, amely segítségül szolgálhat a 12-18 éves korosztállyal foglalkozó szakembereknek, így például szociális segítőknek, iskolapszichológusoknak, pedagógusoknak és védőnőknek. Elsősorban csoportmunkáról van szó, mely 8-szor 45 perces alkalmat ajánl a megvalósításhoz, az úgynevezett pozitív megküzdési mechanizmusok, stratégiák elsajátításához.

Minden esetben meg kell alkotni a csoportszabályokat:

- A csoportfoglalkozás egy biztonsá-

gos tér, a közös gondolkodás tere.

- Nincsenek rossz kérdések és nincsenek rossz válaszok!
- Mindenki véleménye fontos!
- Érzelmekkel nem vitatkozunk!
- Nem bántjuk egymást szavakkal sem!
- A csoportban elhangzottak közöttünk maradnak.
- Ha kell, segítséget kérünk magunk és mások számára.
- Tiszteletben tartjuk a másikat.
- Lehet passzolni is.
- Mit várunk el a csoportmunkától?
- Mi nyújt számunkra biztonságot?

Fontos kérdés, hogy vészhelyzet esetén kihez fordulhat a fiatal. Pedagógushoz, szociális munkáshoz, iskolapszichológushoz, védőnőhöz, szociális segítőhöz, orvoshoz, pszichiáterhez vagy rendőrhöz. Az alábbi intézmények is nyújtanak segítséget: Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, Pedagógiai Szakszolgálat, Befogadó Gyermekotthon, gyermekpszichiátriák, rendőrség.

Reményeink szerint a 2023/24-es tanévtől az algyői iskola tanulói is részt vehetnek ebben az intervencióban.

*Schmidinger Andrea*  
védőnő,

egészségfejlesztő-mentálhigiénikus



**Algyői utánfutó- és kisgép kölcsönző**

- nyitott és ponyvás utánfutók
- lőszállító
- hosszúanyag szállító
- betonkeverők, véső- és fűrőgépek
- különböző szerszámgépek felújításhoz, átalakításhoz, kerti- és ház körüli munkákhoz

+3630/9827558  
6750 Algyő, Tüskevár utca 4.  
facebook.com/utanfutoalgyo

**KISMOTOR ÉS KERÉKPÁR SZERVIZ**  
Motorkerékpárok és kerékpárok teljes körű szervizelése karbantartása.

Cím: 6750 Algyő, Bíró utca 45.  
Tel.: +36 70 676 7903  
+36 70 628 0299

## Fókuszban a digitalizáció – az e-turizmus lehetőségeit vizsgálták

Algyó nagyközség küldöttsége 2023. június 8-a és 11-e között, a romániai Bihar megyében, Székelyhíd városban részt vett az E-turizmus az EU-ban című nemzetközi konferencián. A rendezvény uniós pályázatból, Algyó partnersége mellett jött létre.



A konferencia egyben lehetőséget adott testvértelepülési találkozó megtartására is, amelynek résztvevő partnertelepülései: Edelény, Héhalom, Gyermely, Algyó, Mucsony (Magyarország), Kamocsa és Kürt (Szlovákia), Székelyhíd mint házigazda (Románia) voltak. Annak ellenére, hogy Algyó és Székelyhíd között nincs testvértelepülési megállapodás, az évek óta meglévő jó kapcsolatra, együttműködésre alapozva, mint projektpartner hívták meg a konferenciára.

A tartalmas, szakmai, kulturális és gasztronómiai elemekkel bővelkedő programok során településszintű és személyes ismerkedésre is lehetőség nyílt, amelyek lehetőséget adtak az információk, a jó gyakorlatok megismerésére.

A megnyitón *Béres Csaba*, Székelyhíd polgármestere, illetve a rendezvény fő szervezője *Aszalós Tímea*, az Ér Hangja Egyesület elnöke bemutatta a rendezvény célkitűzéseit, várható eredményeit. Ezek között szerepel egy közös turisztikai weboldal létrehozása is, amelynek a terveit is megismerhették a résztvevők.

A küldöttségek vezetői a testvértelepülési bemutatkozók keretében megismertették a jelenlévőkkel településeiket, és kifejtették, milyen előnyei és lehetőségei vannak az EU-tagságnak a turisztikai vonatkozásában. *Molnár*

*Áron* polgármester is ismertette Algyó turisztikai attrakcióit, a megvalósult és tervezett pályázati fejlesztéseket, a határon átnyúló lehetőségeket. Ezen felül ez kiállítás keretében minden partnertelepülés bemutatta saját településének turisztikai standját. Algyó – a témakörnek megfelelően – digitális, elektronikus úton mutatta be nevezetességeit. Ebben a Gyevikult Nkft. és a Gyevitur Nkft. jelenlévő munkatársai voltak segítségére.

A turisztikai szakmai kérdések mellett olyan témaköröket is megtárgyaltak a konferencia résztvevői, amelyek az uniós elvek szempontjából kiemelték. Ilyen például a nemek közötti egyenlőség, esélyegyenlőség. A témával foglalkozó szakértőket vontak be a leginkább marginalizálódott és legkiszolgáltatottabb nők igényeire, problémáira (életkor, etnikum, szegénység és fogyatékoság) vonatkozó EU esélyegyenlőségi stratégiák bemutatására. Podcastvideó készült arról, hogy a résztvevők mit gondolnak az önkénteskedésről, illetve hogy miként kapcsolódnak be ilyen kezdeményezésekbe annak érdekében, hogy motiválják a célcsoportot, hogy vállaljanak aktív szerepet közösségükben a különböző problémák megoldásában.

Csoportos megbeszélést is tartottak, amelyen egyeztettek a felek saját településeik turisztikai helyzetét, potenci-

álját, és ezek digitalizációs lehetőségeit. Továbbá értekeztek az EU direktívák, stratégiák, lehetőségek mentén egy hosszú távú, tartható irány meghatározásáról a turizmusra vonatkozóan.

Az utolsó napon közös főzés, ételkóstolás volt a program, amely során a résztvevők elkészítették a településükre vagy régiójukra jellemző ételt. Majd a küldöttségek megkóstolták egymás ételait. Algyó harcsapaprikást készített túrós csuszával, ami nagy sikert aratott a résztvevők között.

A projekt egyik közép- és hosszútávú pozitív hozadékának tekinthető, hogy a településeken felmerült igényekre, problémákra válaszokat is kerestek, összegezték a megoldási lehetőségeket, továbbá közös stratégiai irányokat is meghatároztak a települések e-turizmusának fejlesztése és ezek összehangolása érdekében.

„A konferencián hallottakat jól tudjuk hasznosítani a folyamatban levő turisztikai fejlesztéseink során. Várható, hogy ezek eredményeként a mai kor színvonalának, elvárásainak jobban megfelelő új, digitális elemekkel bővülő kínálatot tudunk létrehozni” – összegezte a tapasztalatokat *Fűzesy István* alpolgármester.





## Egy különlegesen tüzes éjszaka a Tájház udvarán

Az idei Szent Iván éj igazán különlegesen zajlott a Tájház és az Ezerjóház udvarán. Korábbi hagyományokat felelevenítve most amolyan görögösen zajlottak az események.



A tűz, a fények, a jó hangulat minden évben adott a Gyevikult Nkft. Szent Iván éji rendezvényén, idén azonban minden programot egyfajta görög motívum övezett. *Molnár Adél*, a rendezvény szervezője elmondta, hogy az ötletet régebbi rendezvények tematikájából merítette, hiszen korábban nagy hagyománya volt a településen nemzetiségi estek szervezésének. Így most ezt a hagyományt elevenítették fel.

A délutánt a Herkules című meséjatek nyitotta meg, amelyen a legkisebbek kaphattak betekintést a görög hősök mindennapjaiba. A sok nevetés mellett értékes és elgondolkodtató tanulságokkal gazdagodhattak az apróságok. Közben kiállítás is nyílt, amelyen Ókori bölcsességek kaptak helyet. Az esti mulatságot az Eleftheria Tánccsoport fantasztikus görög táncbemutatója kezdte meg, amely után táncházat is tartottak a fellépők. Így a résztvevőket már nemcsak a görög dallamok és hangulat kerítette hatalmába, de igazi görög

tánc lépéseket is elsajátíthattak. És ezzel a buli nem állt meg, az igazán bevállalósak megmérettethették magukat olimpiai szárazföldi banánversenyen. Aki elfáradt és evett vagy ivott volna valami igazán görögöset, az a Tavernában vásárolhatott görögös grillkolbászokat, pitákat és tzatziki szószt. A görög dallamok után az AV Acoustic zenekar vette bir-

tokba a színpadot. Majd este 9 órakor az est fénypontjaként folyékony tűzijáték és lángshow bűvölte a rendezvényre kilátogatókat.

A program során *Halász-Boros Magdolna* lélekmentor, energetikus és *Elekes Fanni* kineziológus működtette az Algyői-Delphoi Jósdat, így az érdeklődők betekintést nyerhettek a jövőjükbe.







Emellett a két szakember megnyitotta az Ezerjóházban a Lélek-Kuckót, ahova a testi és a lelki harmóniát segítő foglalkozásokkal várják a későbbiek folyamán az érdeklődőket.

„Remek délutánt és estét tölthettünk el a Tájház udvarán. A hiedelmek szerint ez egy varázslatos éjjel, amelyhez

világszerte számos pogány és vallásos szokás kapcsolódik. Bár igyekszünk mindig egy izgalmas, programokkal teli nyárközép éjszakáját szervezni, az ideai a görög motívumok miatt azt hiszem, még különlegesebb volt” – mondta el az Algyői Hírmondónak *Kovács László*, a Gyevikult Nkft. ügyvezetője.



## APRÓHIRDETÉSEK

**Redőnyök, relaxák, harmonikaajtók, szalagfüggönyök, napellenzők, szúnyoghálók szerelése. 5 év garancia!**  
Zsinór és gurtnei csere, javítások.  
Telefon: 06 (30) 953-0395.

**Algyő Informatika:** számítógépek, laptopok karbantartása, telepítése, javítása.  
Vásárlási segítségnyújtás, szaktanácsadás.  
Keressen bizalommal!  
Zsigovics Péter,  
06 (30) 779-1501.  
(H-P 16 óra után)

**Csontkovács és akupresszúrás** kezelésre időpont egyeztetés:  
06 (30) 979-8079-es telefonszámon.  
Minden nap, hétfévén is!  
8-20 óra között.  
Bakó Tibor ev. Alternatív mozgás- és masszázs-terapeuta és Bakó Ibolya ev. természetgyógyász-akupresszőr.

**Vaksinázott** előnevelt csibe előjegyezhető!  
Algyő, Téglás utca 38.  
Telefon: 06 (30) 360-6662.

**Takarmányfutár ajánlata**  
intenzív broiler indítótáp  
21%-os 320 Ft/kg,  
háztáji indítótáp  
18%-os 300 Ft/kg, tojótáp  
17%-os fehérjetartalommal  
280 Ft/kg 12 kg-os zsákban.  
Rendelhető:  
06 (30) 360-6662.  
Ingyenes házhoz szállítás!

## Tisztelt lakosok, érdekképviselői, civil és gazdálkodó szervezetek, vallási közösségek! Tisztelt véleményező partnerek!

Ezúton tájékoztatok minden érintett egyeztetési partnert, hogy Algyő Nagyközség Önkormányzata megkezdte az új településterv kidolgozását. Ezzel a lépéssel a vármegyében elsőként lesz majd a legfrissebb jogszabályoknak megfelelő terve Algyőnek.

A **településterv** két alapvető része a **fejlesztési terv** (amely megújult tartalommal a korábbi településfejlesztési koncepciót, stratégiát és településszerkezeti tervet foglalja magába), valamint a **rendezési terv** (azaz a Helyi Építési Szabályzat és a mellékleteit képező szabályozási terv). A szabályozási terv térinformatikai tartalommal is rendelkezik majd.

A **fejlesztési tervben** az önkormányzat településünk hosszútávú, 10-15 évre kitekintő jövőképét vázolja fel, majd a célok eléréséhez vezető stratégiai utat középtávú programokkal jelöli ki a közösségi szándékok, helyi érdekek mentén. Cselekvési programban előírja a célok eléréséhez szükséges rövid- és középtávú tematikus és integrált fejlesztési feladatokat és egyéb tevékenységeket, kapcsolódó céladatokat, pénzügyi tervet, ütemezést, továbbá rögzíti a vízgazdálkodás és csapadékvíz-gazdálkodás fejlesztésének program-elemeit. A fejlesztési irányoknak megfelelően, a kialakult adottságokhoz igazodva, tervleple határozza meg a nagyközség egyes területeinek felhasználási rendjét, az akcióterületeket, a fejlesztések térbeli összefüggéseit. A tervleple javaslatot ad majd a zöldinfrastruktúra-elemek térbeli kialakítására, tartalmazni fogja az épített és táji környezet korlátozó tényezőit, valamint a természet- és környezetvédelmi, örökségvédelmi szempontok, vármegyei és országos területrendezési szándékok térbeli elemeit. Megmutatja továbbá a településünk működéséhez szükséges meglévő és tervezett műszakiinfrastruktúra-elemek (közlekedés, közműellátás) elrendezését.

A **rendezési terv** lényegében a Helyi Építési Szabályzat rendelete, amely az országos előírásokat egészíti ki a helyi viszonyokra szabott sajátos szabályokkal. Az egyes telkek övezeti besorolását a szabályozási tervi melléklet fogja tartalmazni.

*A településterv akkor tölti be szerepét, ha felöleli nagyközségünk gazdasági szereplőinek települést érintő terveit és törekvéseit, valamint a helyi társadalom szükségleteit, ezért kérem tisztelt véleményező partnereinket, vegyenek részt a tervezésben saját fejlesztési elképzeléseik közlésével, a felsorolt témákhoz kapcsolódó gondolataik megosztásával.*

A jelenleg hatályos településrendezési tervállomány ugyan teljesen át lesz dolgozva, de jó kiindulás a közös gondolkodáshoz, ezért településünk weboldalán, vagy a felelős településtervező honlapjának alábbi oldalain érdemes megtekinteni: Igazgatási terület szerkezeti terve, Belterület és környéke szerkezeti terve, Külterület É-i rész szabályozási terve, Külterület D-i részének szabályozási terve, Belterület és környéke szabályozási terve és Helyi Építési Szabályzat.

Érdemes az építési elképzeléseiket a jelenleg hatályos tervállománnyal összevetniük, és szükség esetén jelezni az eltérésekre vonatkozó javaslataikat, hogy a megvalósítás később ne ütközzön építésjogi akadályokba. Önkormányzatunk fontolóra veszi minden hasznos elképzelés beillesztését a tervanyagba.

Szorosan kapcsolódik a témához az önkormányzatunk településfejlesztési koncepciója, amely szintén megtalálható a nagyközség weboldalán.

A partnerségi véleményezés Algyő Nagyközség településfejlesztési, településrendezési és településképpel kapcsolatos feladataival összefüggő partnerségi egyeztetés szabályairól szóló 11/2017. (V.10.) önkormányzati rendelet szerint történik.

Tisztelt lakosaink és egyeztető partnereink véleményeiket megküldhetik **elektronikusan** a [polgarmester@algyo.hu](mailto:polgarmester@algyo.hu) címre, **írásban** pedig eljuttathatják személyesen, vagy postán a *6750 Algyő, Kastélykert utca 40.* számra.

Az észrevételeket 2023. július 17-ével bezárólag várja önkormányzatunk.

Molnár Áron  
polgarmester



## A bennünk élő idősödő görög istennők

Dunainé Szűcs Katalin újabb érdekes előadást tartott az Algyői Nőegylet számára Idősödő istennők a görög mitológia alapján címmel. Hallgatóságának felhívta figyelmét arra is, hogy a saját magunkba fektetett energia a legjobb befektetés.



Az idei évben tartott rendezvények tulajdonképpen a tavaly tartott előadás-sorozat folytatásai. Először a női lélekben megbújó fiatal istennőket tekinthették át a résztvevők, idén pedig megvizsgálták az előadóval az idősebb görög istennői tulajdonságokat. Bár kifejezetten a női természetre vonatkoztatta Dunainé Szűcs Katalin az általa fellelt információkat, de akár férfiak számára is szolgáltak az előadások érdekes tudnivalókkal.

Az egyik bevezetésében elhangzott, hogy az ötvenes éveibe lépő nőknek elkezdődik az életük harmadik

szakasza, amely tulajdonképpen ugyanannyi meglepetést és mozgalmat tartogat az egyének számára, mint a fiatalabb éveik, csak észre kell venniük a lehetőségeket. Az előadó tanácsa, törekedjünk arra, hogy ne féljünk a változástól. Az idősödő korosztály számára is fontos a saját alkotóképességének kibontakozása, amelyhez nagyon sok segítséget tud nyújtani saját családjuk, baráti körük. Dunainé Szűcs Katalin a görög istennők archetípusai alapján vezette végig a hallgatóságot a női természet dzsungelében. Egyik legfontosabb tanácsa pedig így hangzott: „A saját magunkba fektetett energia a legjobb befektetés”.

Az Algyői Nőegylet már önmagában is egy támogató, összetartó közösség és az ilyen alkalmakra is nagyon készülnek. Süteményekkel és innivalóval hallgatták végig az előadást, amely végén a kérdéses pontokat is megvitták együtt.

A program a „Közös út közös cél a nő mint a család motorja” elnevezésű NEAG-

KP-1-2023/4-000782-es számú pályázat keretein belül valósulhatott meg.



Algyői Szent Anna templom  
Tüskevár utca 2.

**PALYA BEA**  
koncert

„Koncert, ahol nincs  
semmi más, csak a  
hangom, meg ami belül  
van.”

A belépés  
díjtalan!

GyeviKult  
KÖZÖSSÉG. TÉR. ELMÉNY.

2023. július 28. péntek 18 óra

Fotó: Veres Anita



## Mozgalmas hétvége a néptáncosoknál

Az Algyői Zsibongó Táncegyüttes június végén a Vajdaságban vendégszerepelt. Martonoson és Kispiacon is felléptek, július végén pedig nagyközségünk közönsége is megtekintheti produkciójukat.



A hétvége első napján az Él a népdal Martonoson elnevezésű népdal- és néptáncalálkozót az algyőiek három koreográfiával színesítették. Algyő testvértelepülésére, Martonosra évek óta visszajár az együttes. Nagyon jó kapcsolatot ápolnak a helyi közösséggel. Vasárnap a Magyarokiszáhsághoz tartozó Kispiacon tartották a környék legnagyobb vásárát, amely június végén a Nemzetek Főzőversenyének is helyet adott. A

színpadon egész nap kulturális programok, néptáncműsor és koncertek szórakoztatták a kilátogatókat. A Zsibongó Táncegyüttes bemutatója itt is nagy sikert aratott. Az együttes tagjai ezúton is szeretnék megköszönni *Horváth Gergeynek*, Martonos polgármesterének és a Martonosi Testvériség Művelődési Társulat tagjainak, illetve a kispiai helyi közösségnek, valamint a helybeli civil szervezetnek, az Ékszernek a meghívást,

a szervezést, a vendéglátást, amelyben részük lehetett. Mindemellett köszönet mondanak az algyői önkormányzatnak is a kiutazásuk támogatásért.

A kétnapos vajdasági vendégszereplés szívet-lelket feltöltő élmény volt, a csapat egységét tovább erősítette. A néptáncegyüttest legközelebb Algyőn, az Anna-napi Búcsú programsorozat részeként a Folkudvarban láthatják az érdeklődők július 22-én 19 órától.

### APRÓHIRDETÉS

Alkalmi kerti munkákra – havi 6-8 alkalomra – keresünk jogosítvánnyal rendelkező munkavállalót, aki nyugdíjas is lehet.

Munkavégzés helye Szeged, de időnként vidéken is.

Jelentkezés a  
06 (70) 429-5606-os  
telefonszámon.





## Esőerdő kaland az algyői ártérben

Július elsején az Off-Road szerelmesei vették birtokba az algyői ártérben. Az Esőerdő Kaland nevet viselő versenyre három kategóriában is lehetett nevezni. Na, de mit is takar egy ilyen megmérettetés? Erről beszélgettünk Kapanyás Zsolttal, a rendezvény szervezőjével.



– Igazi esőerdő kalandot hoztak Algyőre. Miért éppen a mi településünket választották?

– A településen működik az Algyői Off-Road Club, így adott volt a helyszín. Illetve szerettük volna népszerűsíteni ezt a szép települést a sportot űzők körében is. Algyőn van lehetőség ezekkel az autókkal úgy autózni, hogy nem teszünk kárt semmi olyanban, ami az emberek szemét vagy lelki világát bántaná. Az ártér minden évben megújul, egyrészt eltünteti a nyomainkat, másrészt mindig új terepet biztosít. Nem utolsósorban pedig a település vezetőségének támogatása is sokat jelent a csapatunknak.

– Mi a célja egy ilyen versenynek?

– Mindenképpen a sport népszerűsítése, illetve az, hogy összehozza az embereket. A sportolókat és az érdeklődőket egyaránt. Rendkívül nagy szociális értéke van, hiszen a barátok ilyen alkalmakkor tudnak találkozni, megmutatni egymásnak a technikákat, egészséges versenyszéllemben versenyezni egyet. Ki tudjuk próbálni, amin

dolgoztunk, hiszen egy-egy autó építésén nagyon sokat ügködünk.

– Hányan szoktak indulni egy ehhez hasonló versenyen?

– Ez igazából érdekes kérdés, hiszen sok mindentől függ. Például, hogy mekkora a verseny, mekkora terület áll a szervezők rendelkezésére. Maga az egyesület hány autót tud koordinálni és szervizelni, illetve helyet, élelmet nyújtani. Jelen esetben mi 30 autónak tudtunk mindent biztosítani. Ennyi főnek tudtunk egy jó pályát, jó versenyt megszervezni.

– Mit jelentenek az open, a profi és az extreme kategóriák?

– Az adott verseny szabályzata szerint szokták megszabni a kategóriákat. Nálunk a kerékátmérő és a kötelező felszerelésen múlik, hogy ki hol indulhat. Az extrém kategóriába már szinte minden belefér.

– Mennyi idő egy offroad autót megépíteni és mire kell figyelni a folyamat során?

– Első és legfontosabb, hogy mennyi pénzt szán rá az ember. Egy autó gyakorlatilag megépülhet 1-2 év alatt,

utána még a használat során felmerülő problémákat kell javítani és talán készen áll az autó. Ezt mi úgy mondjuk, hogy beáll a versenybe. Először el kell döntenünk, hogy milyen kategóriában szeretnénk versenyezni, annak a kategóriának van egy szabályzata, így annak kell megfelelnie az autónknak. Sok munka és sok tapasztalás eredményez egy igazán jó járművet.

– Mennyit készülnek a versenyzők egy ilyen versenyre?

– A versenyző szabadidejétől függ, hogy mennyit tud a család és a munka mellett a kedvenc hobbijára szánni. Nyilván minél többet gyakorol az ember, annál jobban összenő az autóval és annál eredményesebben tud versenyezni. Fontos, hogy minél több versenyen vegyünk részt, hogy tapasztalatokat szerezzünk magunkról és az autónkról is. A mostani verseny a többi versenyhez képest egyedülálló. A sárhoz hozzá vagyunk szokva, de itt nagyon sok a víz, amivel vigyázni kell. Emiatt speciálisan kellett felkészíteni az autókat.

– Mit üzentek azoknak, akik ki szeretnék próbálni magukat ebben a sportban?

– Én azt javasolnám, ha valaki ki szeretné próbálni magát, akkor ne először sofőrnek menjen el, hanem próbálja ki magát navigátorként. Akkor belelát a sportágba, részt vehet versenyeken, és ha nem megy el a kedve, akkor onnantól a cél egy autó beszerzése. Mindenképpen érdemes a ranglétrát végigjárni és megnézni, hogy nekünk való-e ez a sport.

Egy ilyen esőerdő kaland nemcsak a versenyzőknek, hanem a nézőknek is izgalmas program. Nemcsak elindulni, hanem megszervezni sem egyszerű egy ilyen offroad megpróbáltatást. Kapanyás Zsolt elmondta, hogy sokat jelentett az algyői önkormányzat támogatása, illetve ezúton is kifejezte köszönetét a Cero Horgásboltoknak, a Szakál Metál és az Inter Cars alkatrészboltoknak, valamint a Falusi Tekercs Gyorsétteremnek a sok segítségért, amelyet a program előtt és alatt is nyújtottak.



## A földforgalmat érintő változások – 2. rész

Folytatjuk az Algyói Hírmondó júniusi számában megjelent, a földforgalmat érintő lényegesebb változások ismertetését. Mindez azért is aktuális, mert július elsejével több változás lépett életbe.



2023. január 1. napjától módosult: a helyben lakó, a helyben lakó szomszéd, és a szomszédos föld fogalma.

A helyben lakásnál eddig az életvitelszerű lakóhely meghatározást tartalmazta a törvény, amely *életvitelszerű lakáshasználat helyére módosult*. A változás oka, hogy megváltozott a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló törvényben a lakóhely fogalma. Mivel a földforgalmi törvényben az elővásárlási, előhasznábérleti jognál az életvitelszerű otthagadásnak van jelentősége, ezért módosították a fogalmat. Jelenleg a gyakorlatban az életvitelszerű lakáshasználatot lakcímkártyával lehet igazolni, ha valakinek csak bejelentett lakóhelye van. Ha azonban a lakcímkártyán tartózkodási helye is szerepel, akkor a jegyző által kiállított hatósági bizonyítvánnyal lehet igazolni az életvitelszerű lakáshasználatot. A hatósági gyakorlat körében lehet változás, az igazolási követelményeket célszerű ellenőrizni szerződéskötés, vagy nyilatkozattétel előtt.

A helyben lakó szomszédnál új elő-

írás, hogy a *helyben lakónak is legalább egy éve* a tulajdonában vagy használatában lévőnek kell lennie annak a földnek, amely szomszédos az adásvételi, a csere vagy a hasznábérleti szerződés tárgyát képező földdel, vagy akinek az *életvitelszerű lakáshasználatának helye* legalább 3 éve azon a településen van, amely szomszédos a szerződés tárgyát képező föld fekvése szerinti településsel, és a *legalább egy éve* tulajdonában vagy használatában lévő, az életvitelszerű lakáshasználatának helye szerinti településen fekvő földje szomszédos a szerződés tárgyát képező földdel.

*Szomszédos föld:* az olyan föld, amely – a település közigazgatási határától függetlenül – a jogügylet tárgyát képező földdel közvetlenül, illetve önálló helyrajzi szám alatt nyilvántartott út, *vasút, kerékpárút*, árok, csatorna közbeékelődésével közvetve érintkezik.

Változott a használat átengedésének nem minősülő eseteket felsoroló lista. Kikerült a mentességi listából, tehát a használat átengedésének minősül az, ha a szerző fél az osztatlan közös tulajdon-

ban álló erdőnek minősülő föld használati jogosultságát tulajdoni hányadot meghaladó mértékű többlehasználati megállapodással másik tulajdonostársnak engedi át. Viszont nem minősül a használat átengedésének, ha a szerző fél *gazdaságátadási szerződés keretében engedi át* a használatot.

Termőföld átruházásáról szóló szerződés tartalmi előírásai. Új előírás, hogy ha a tulajdonjog átruházásáról szóló szerződés tárgyát képező földet hatályos vagy a szerződéskötés időpontjában még hatályba nem lépett földhasználati szerződés érinti, akkor *a szerződésnek tartalmaznia kell a földhasználat időtartamára és ellenértékére vonatkozó tájékoztatást.*

Továbbá, ha a mezőgazdasági igazgatási szerv végzésében megállapítja az adásvételi szerződés közzétételre való alkalmasságát és elrendeli annak közzétételét, ezzel egyidejűleg megkeresi az illetékes ingatlanügyi hatóságot is, hogy *hivatalból jegyezzék fel a tulajdoni lapra a föld tulajdonjogának átruházására irányuló szerződés benyújtásának tényét.*

Változás az elővásárlásra jogosultak sorrendjében:

A *közös tulajdonban álló föld esetében* most már nem csak a tulajdonostárs tulajdoni hányada egészének, hanem *egy részének eladása esetében is* közvetlenül az állam után következik az elővásárlásra jogosultak sorrendjében az adásvételi szerződés megkötésekor *legalább 3 éve tulajdoni hányaddal rendelkező földműves tulajdonostárs.*

A földet használó földműves esetében, ha a föld használati jogosultságát gazdaságátadási szerződéssel szerezte, a legalább 3 éves használatba beszámít az az időtartam is, amely idő alatt a gazdaságátadó használta a földet.

Új előírás, hogy a földnek gazdaságátadási szerződéssel történő átruházása esetén sem áll fenn elővásárlási jog.

A 2023. május 1. napjától új rendel-



kezésként hatályba léptetett, a vételárak meghatározásánál figyelembe veendő, helyben szokásos átlagos forgalmi értéket, (amelyeket a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara honlapján termőföld átlag címszó alatt tettek közzé) alig két hónap után, 2023. július 1. napjával *hatályon kívül helyezték!* Tehát ismételen a földnek a 20 éves termelési időszakra számított jövedelemtermelő képessége az irányadó.

További változások 2023. július 1. napjától:

Új rendelkezés, hogy ha a szerződő felek a szerződésben külföldi pénznemben határozzák meg a vételárat, akkor azt forintban is meg kell jelölniük. A vételárat pedig nemcsak a külföldi pénznemben hanem forintban is teljesíteni lehet. A szerződésben szereplő ellenértéken belül fel kell tüntetni külön-külön a föld, illetve az azon található *ültetvény, felépítmény*, vagy a földrészlet forgalmi

értékét, illetve hasznait növelő *agrotechnikai létesítmény ellenértékét is.*

Több föld *egybefoglalt vételáron* történő eladása esetén a szerződés tárgyát képező *földek ellenértékét külön-külön* is meg kell jelölni.

Az olyan földműves vevő szerzése esetében, aki az adásvétel tárgyát képező föld fekvése szerinti település közigazgatási határától közúton legfeljebb 20 kilométer távolságra lévő közigazgatási határu településen legalább három éve életvitelszerű lakáshasználattal vagy mezőgazdasági üzemközponttal rendelkezik, nem áll fenn elővásárlási jog addig, amíg a jelen szerzését megelőzően bármikor, bármilyen jogcímen megszerzett földterületeivel (függetlenül attól, hogy ezek a földjei még megvannak-e) *együtt összesen a 10 hektár terület nagyságot nem haladják meg.*

Az elővásárlásra és az előhaszonbérletre jogosultak az elfogadó nyilatkoza-

tukat, az annak megtételére nyitva álló határidőn belül, a nyilatkozat megtételével egyező szabályok szerint visszavonhatják.

Lényeges módosítás, hogy az *elővásárlási jog* gyakorlására eddig nyitva álló 60 napos *jogvesztő határidő 30 napra rövidült.* Az előhaszonbérleti jog gyakorlására nyitva álló 15 napos jogvesztő határidő pedig 5 napra.

Családi mezőgazdasági társaság tagját, vagy őstermelők családi gazdaságának tagját is csak akkor illeti meg az elővásárlási jog, *ha legalább egy éve tag.*

Amennyiben olyan témát szeretnének javasolni, amelyről szívesen olvasnának a Hírmondó hasábjain kérem, az alábbi elérhetőségeimen juttassák el részemre. Mobilszám: 06 (30) 432-7025, e-mail: [dr.borbely@invitel.hu](mailto:dr.borbely@invitel.hu).

Borbély Bernadett Angéla  
egyéni ügyvéd

**AZ ALGYÓI SZABADSTRANDON**

9:00-14:00 2023.07.29.

**TISZA-PARTI**  
UGRÁLÓVÁR Party  
HABPARTY

ERŐS EMBER VERSENY  
-BAJNOKI FORDULÓ-  
STRANDKÉZILABDA

VÍZI SPORTOK

8

ALTE

**ARTHOME INGATLAN**

Bolt Noel  
+36 70 701 6728  
[b.noel@arthomeingatlan.hu](mailto:b.noel@arthomeingatlan.hu)

**Önnek miben segíthetek?**

**TUDJA MENNYIT ÉR AZ INGATLANA?**  
Ingyenes felmérésért hívjon!

**ELADNA VAGY VÁSÁROLNA INGATLANT ALGYÓN?**

Válasszon engem, mert:

1. **Pontos és precíz** munkát végzek.
2. **Algyői lakos** vagyok.
3. Algyői **ingatlan-értékesítési referenciával** rendelkezem.

**BÍZZON MEG MINKET:**

Az eladáshoz szükséges **energetikai tanúsítvány költségét** mi álljuk.

Az ArtHome az a hely, ahol valóban megoldódnak ingatlanügyei!

f: arthomeingatlan e: arthomeingatlan.hu p: 6726 Szeged, Szent-Györgyi A. u. 35.

artHOME

Canjavec Panna

## BÜNTELEN BÜNÖS

Fáj.

Hogy már megmaradni nem lehet tőle  
Fáj, hogy magával ránt a mély gödörbe  
Kicsavar, mint egy tisztálkodó szerbe mártott  
rongyot  
De ki nem súrolja a benne hagyott foltot

Éget.

Szinte máglyára vet engem gondolatban  
Látom hangja rezgésében, minden egyes zajban

Titkolja.

Egyenesen nekem, nem célozza bűjút  
Torkába nyomja inkább szavainak súlyát

Megvág.

Piros csíkot húz olvadó bőrömrre.  
Majd ápol, begyógyulok kis időről időre

Csend.

Pár pillanatra messze tol a parttól  
Távolodok büntől, rossztól, édig érő bajtól

Lebegek.

Repülök, de nem tartós a pillanat  
Elborul és újfent csak magához ragad

Megvág.

Megint.  
Ég, csíp, dühít és forr a méreg  
Szurokkal telt tiszta lélek  
Most mégis, hogy lehetsz ily ködös,  
Hogy karomon folyik le vére, mely vörös

Mint a kedves kikelet naphajnalán  
Senki nem marad, csak én, árva leány  
Bepiszkolt kezeim tiszta vízbe mártom  
És újra kezdem élni bús, megfakult világom

De vállalom, így nem zúz szét a fájdalom  
Már lázadom, rémeket nem álmodom.

## Már Algyón is üzemel GLS automata

A GLS Hungary Algyón, a Sport utca 1. szám alatt üzembe helyezte a település első GLS automatáját. Az eszköz kültérre került, így 0-24 órában elérhető. Érdemes tudni, hogy a csomagokat öt munkanapig tárolják az automatában.

A GLS Hungary korábban kijelentette, kiemelt célja, hogy lakcímtől függetlenül minél több ember számára elérhetővé tegye a szolgáltatásait, amelynek egyik fontos eleme a GLS automata hálózat. A társaság arról tájékoztatott, hogy csak tavaly mintegy 800 új csomagautomatát helyeztek üzembe, így összesen több mint 1000 darab eszköz áll rendelkezésre országszerte. „A lakosság kiszolgálása iránti elkötelezettsége jegyében a GLS Hungary Algyón, a Sport utca 1. szám alatt üzembe helyezte a település első GLS automatáját. Az eszközt kültérre helyezte a cég annak érdekében, hogy 0-24 órában elérhető legyen, és így munkába menet kora reggel vagy akár hazafelé késő este is könnyen át lehessen venni és fel lehessen adni a csomagokat. Fontos továbbá, hogy az automatában

5 munkanapig tárolja az átvételre váró küldeményeket annak érdekében, hogy a címzettnek biztosan legyen ideje átvenni azt” – tájékoztatott a társaság.

A GLS arra is felhívta a figyelmet, hogy ismételten megpróbálnak a nevükkel csalók visszaélni. Leszögezték, hogy a cég nem értékesít kézbesítetlen csomagokat. Amennyiben játékot hirdetnek, az megtalálható hivatalos Facebook-oldalukon, ezért azt tanácsolták, hogy ott nézzen mindenki utána, hogy valóban a társaság hirdeti-e az adott játékot. Ha a GLS Hungary oldalon nem szerepel, akkor visszaélésről van szó. Arra kértek mindenkit, hogy fokozott óvatossággal kezeljen minden, a közösségi médiában terjedő nyerevényjátékot, mindig meg kell győződnie annak valóságáról.

## Igazgatási szünet



Tájékoztatom a tisztelt algyőieket, hogy a jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően 2023. július 17. napjától 2023. augusztus 20. napjáig az Algyői Polgármesteri Hivatalban igazgatási szünet lesz. Az igazgatási szünet alatt a rendes ügyfélfogadás szünetel.

Rendkívüli ügyintézését igénylő esetekben az igazgatási szünet tartama alatt minden héten hétfőn, szerdán és pénteken 8.00 és 10.00 óra között tudunk ügyfeleket fogadni.

A telefonos, ügyfélkapus és az e-mailben történő ügyintézés a továbbiakban is az ügyfelek rendelkezésére áll.

A nyomtatványok letölthetők a nagyközség honlapjáról, azokat kitöltve a hivatal előtti postaládába

kérjük bedobni, vagy elektronikus formában a [titkarsag@algyo.hu](mailto:titkarsag@algyo.hu) e-mail címre megküldeni.

Megértésüket köszönjük!

Varga Ákos  
jegyző



## 2023. JÚLIUSI RENDEZVÉNYNAPTÁR

**Július 4. (K), 17 óra, Alkotóház:**  
Algyői Foltvarrók Köre foglalkozása.

**Július 10. (H), 16 óra, Alkotóház:**  
Fürge Ujjak Műhelye foglalkozása.

**Július 14. (P), 16 óra, Ezerjőház:**  
Borbarátok férfi csapatának találkozója.

**Július 10-14. (H-P), 8-16 óra, Tájház:**  
Hagyományörző kézműves tábor gyerekeknek.

**Július 12. (Sze), 14 óra, Civilház:**  
Mozgáskorlátozottak találkozója.

**Július 13. (Cs), 20:15, Faluház:**  
Szabadtéri mozi – részletek a plakáton!

**Július 15. (Szo), Tájház:**  
Generációk Éjszakája.

**Július 17-21. (H-P), 8-16 óra, Ezerjőház:**  
Lélek-Kuckó nyári tábor- részletek a plakáton!

**Július 18. (K), 17 óra, Alkotóház:**  
Algyői Foltvarrók Köre foglalkozása.

**Július 22. (Szo), 18 óra, Tájház:**  
Folkudvar – néptáncbemutató, táncház.

**Július 24. (H), 16 óra, Alkotóház:**  
Fürge Ujjak Műhelye foglalkozása.

**Július 24-28. (H-P), 8-16 óra, Faluház:**  
„Haggyá lógva” tábor gyerekeknek Szilágyi Annamáriával.

**Július 28. (P), 18 óra, Algyői Szent Anna templom:**  
Palya Bea koncert a templomban – részletek a plakáton

**Július 29. (Szo), 9-14 óra, Szabadstrand:**  
Tisza-parti party – részletek a plakáton!

**Július 29. (SZO), Faluház:**  
Gyeviek Baráti Köre találkozó.

**Július 30. (V) : Algyői Búcsú**

**FALUGAZDÁSZ ÜGYFÉLFOGADÁSA:**  
Ügyfélfogadás helye:  
Algyői Faluház, Búvár utca 5.  
Július 11. (K) 8-12 óráig  
Július 25. (K) 8-12 óráig

Időpontfoglalás:  
Július 11-én Farkas Ágnes:  
06 (70) 642-1374

Július 25-én Koczkané Szabó Dorottya:  
06 (30)523-0013

**JÚLIUSI ÁLLANDÓ PROGRAMOK:**

**HÉTFŐ**  
**16-18 óra Alkotóház**  
Fürge Ujjak Műhelye kéthetente

**13 óra Civilház**  
Nyugdíjas kártyaklub

**19 óra Faluház színházterem**  
Fitness torna Badar-Kovács Krisztával felnőttek számára

**KEDD**  
**10 óra, Faluház emeleti klubterem:**  
Suttogó Anyucik klub hetente  
**17 óra, Alkotóház:**  
Algyői Foltvarrók Köre kéthetente

**SZERDA**  
**8:30, Faluház színházterem:**  
Senior torna

**17 óra, Faluház emeleti klubterem:**  
Parlando próba

**18 óra, Faluház színházterem:**  
Jóga Muladi Annamáriával

**CSÜTÖRTÖK**  
**15 óra, Civilház:**  
Búzakalász Asszonykórus próba

**16 óra, Civilház:**  
Szőke Tisza Nyugdíjas Klub

**17 óra, Faluház színházterem:**  
Zsibongó Táncegyüttes próba

**19 óra, Faluház színházterem:**  
Fitness torna Badar-Kovács Krisztával felnőttek számára

### AUGUSZTUSI ELŐZETES:

**2023. augusztus 3.:**  
Szabadtéri mozi a Faluháznál.

**Az Algyői Faluház augusztus 7-étől 20-áig zárva tart.**  
Nyitás augusztus 21-én, hétfőn.

**A programok változtatási jogát fenntartjuk!**

*Gyevikult Nkft.*

## GUMISZERVIZ-UTÁNFUTÓ KÖLCSÖNZŐ

- Gumiszerelés abroncsjavítás (szgk, tggk, ipari, mezőgazdasági)
- Utánfutók bérbeadása (magasított, hosszanyagszállító)

**47-ES FŐÚT ALGYŐI BEKÖTŐÚT  
KÖRFORGALOMNÁL  
ÉS ALGYŐ KOSÁRFONÓ U. 11.**



**TELEFONSZÁM:  
06 (70) 330-4616**

**SERVICEPARK ALGYŐ**

### TISZTELT OLVASÓINK!

Az Algyői Hírmondó szerkesztősége sok szeretettel várja a különböző intézmények, szervezetek, civil közösségek híreit, sajtóanyagait, fotóit, meghívóit! Címünk a már megszokott: [algyoihirmondo@gmail.com](mailto:algyoihirmondo@gmail.com).

## Algyői aranyérmek a Barátság Kupáról

Két algyői sportoló vett részt a Barátság Kupa Országos Nyílt ITF Taekwon-do versenyen. Mindketten aranyéremmel térhettek haza.



A közelmúltban rendezték meg a Barátság Sportegyesület az idei Barátság Kupa Országos Nyílt ITF Taekwon-do versenyt Battonyán. A viadalra 20 klub 130 versenyzője adta le a nevezését, köztük az Algyői Sportkör ITF Taekwon-do Szakosztályának 2 sportolója, Kiss Levente és Gubik Marcell is. Kielezett, színvonalas küzdelmek jellemezték az eseményt, amelyről mindkét algyői versenyző aranyéremmel térhetett haza.

A felkészítő Zsarkó Dániel Péter és Stricz Richárd volt.



ÁLLÁSLEHETŐSÉG  
ALGYÓI HALÁSZCSÁRDA

BETÖLTENDŐ POZÍCIÓK:

SZAKÁCS  
FELSZOLGÁLÓ  
KONYHAI KISEGÍTŐ  
TEL.: 06 30 411 7832

AMENNYIBEN FELKELTETTÜK AZ ÉRDEKLŐDÉSÉT, KÉRJÜK AZ ALÁBBI E-MAIL CÍMRE KÜLDJE FÉNYKÉPES ÖNÉLETRAJZÁT:

vagy hívja az alábbi telefonszámot

ALGYOIHALASZCSARDA@INVITEL.HU

TEL.: 06 30 411 7832

A PROGRAMVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!

Gyevikult  
HOGYAN TARTJUK?

## SZABADTÉRI MOZI ÓRIÁSVÁSZNON

INGYENES!

POPCORN

CINEMA

CINEMA

ALGYÓI FALUHÁZ  
SZABADTÉR  
BÚVÁR UTCA 5.

AZ ELSŐ 150 VENDÉG  
RÉSZERE INGYEN POPCORN  
ÉS 0,5 LITERES ÁSVÁNYVÍZ

2023. 07. 13.  
CSÜTÖRTÖK 20:15  
**MAMMA MIA!**

2023. 08. 03.  
CSÜTÖRTÖK 20:15  
**MEGJÖTT APUCI 2.**





# KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

**MENTŐK • TŰZOLTÓSÁG  
RENDŐRSÉG: 112**

## HÁZIORVOS, BELGYÓGYÁSZAT

**Dr. Szabó J. Attila** (Tel.: 06 (20) 330-8804)

Rendel: H, Sze: 12.00-16.00; K, Cs, P: 8.00-12.00.

**Lakatos Albertné Dr. Tóth Mária** (Tel.: 06 (62) 267-707, 06 (30) 638-1863)

Rendel: H, Sze: 12.30-16.30; K, Cs, P: 7.30-11.30

**Törökne Dr. Kálmán Antónia** (Tel.: 06 (62) 267-909, 06 (30) 249-5708)

Rendel: H, Sze: 12.30-16.30; K, Cs: 7.30-12.00; P: 7.30-12.00

## CSECSEMŐ- ÉS GYERMEKSZAKORVOS

**Dr. Molnár Mária** (Tel.: 06 (62) 268-038; 06 (30) 963-37-56) Rendel: H 8.00-12.00;

K 8.00-11.00; Sze 13.00-16.00; Cs 8.00-10.00; P 8.00-12.00

Csecsemő tanácsadás: Cs 11.00-15.00

### Gyermekorvosi ügyelet

Az SZTE Gyermekgyógyászati Klinika „B” részlegén (Temesvári krt. 35.)

### Baleseti ellátás

Gyermekgyógyászati Klinika „A” részlegén (Korányi fasor 14-15.)

**Infóvonal** 16-22-óríg: 06 (62) 342-500.

## FOGSZAKORVOS

**Dr. Kovács Ágnes** (Tel.: 06 (62) 765-920; cím: Egészségház u. 42.)

Rendel: H, K 12.00-18.00; Sze, P 8.15-14.15; Cs 07.00-13.00

## GYEVI PATIKA

Elérhetőség: Egészségház u. 42.; Tel.: 06 (62) 517-261

Nyitva tartás: H-P 8.00-18.00; Szo 8.00-12.00

## SÜRGŐSSÉGI ORVOSI ÜGYELET

Hétköznap: 16.00-tól reggel 7.30-ig

Hétfvégén és munkaszüneti napokon:

reggel 7.30-tól másnap reggel 07.30-ig.

Cím: Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17.

(bejárat a Szilágyi u. felől) Tel.: 06 (62) 433-104

**Algyó Nagyközség Önkormányzata:** 06 (62) 517-517

**Algyói Fehér Ignác Általános Iskola:** 06 (62) 517-192, [algyoiskola@gmail.com](mailto:algyoiskola@gmail.com)

**Algyói Szivárvány Óvoda:** 06 (62) 517-194, [szivarvanyovi@algyo.hu](mailto:szivarvanyovi@algyo.hu)

**Bóbita Bölcsőde:** 06 (62) 517-368, 06 (20) 358-9211, [bobitabolcsode@algyo.hu](mailto:bobitabolcsode@algyo.hu)

**Algyói Könyvtár:** 06 (62) 517-170, [bibl@algyo.hu](mailto:bibl@algyo.hu)

**AESZI Idősek Napközi Otthona:** 06 (62) 267-048, 6750 Algyó, Piac tér 17.

**Gyevikult Nkft.:** 06 (62) 517-172, [gyevikult@algyo.hu](mailto:gyevikult@algyo.hu)

**Gyevitur Nkft.:** 06 (62) 765-975, [gyevitur@lenedulahotelalgyo.hu](mailto:gyevitur@lenedulahotelalgyo.hu)

**Gyeiép Nkft.:** 06 (62) 765-900

**AKTV Kft.:** 06 (62) 765-567, [ugyfelszolgalat@algyoktv.hu](mailto:ugyfelszolgalat@algyoktv.hu)

# HÁZASSÁGOT KÖTÖTT



2023. 06. 17-én házasságot kötött  
Szabó Zsolt és Sebők Bettina.

Gratulálunk!



## Nyáron is vár a Suttogó Anyucik csoport

Minden héten, nyáron is, keddi napokon szeretettel várják a védőnők az érdeklődőket a Faluház emeleti termében, 10 órától 11:30-ig.

Várandósokat, édesanyákat gyermekeikkel, édesapákat és leendő édesapákat egyaránt várnak.

## Védőnők júliusi szabadsági rendje

Schmidinger Andrea: 2023. 07. 24.-28.

Csatári Gabriella: 2023. 07. 17.-24. és 07.31.

ALGYÓ 2023.

# ANNA-NAPI BÚCSÚ

Július 22. szombat

I 19.00

**FOLKUDVAR**

a tájházban

Július 28. péntek

I 16.30

„TALÁLKOZÁSOK  
ALGYÓN”

kiállítás megnyitó a könyvtárban

Megtekinthető szombat vasárnap 10-16 óra között.

I 18.00

**PALYA BEA**

koncert a Szent Anna templomban

Július 29. szombat

I 09.00

**8. TISZA- PARTI PARTY**

a szabadstrandon

I 10.00

**GYEVIEK BARÁTI  
KÖRE TALÁLKOZÓ**

a faluházban (zártkörű)

Július 30. vasárnap

**BÚCSÚI FORGATAG**

a templomnál

I 09.30

**BÚCSÚI SZENTMISE**

